Complementação de Dados temáticos do SinBIOTA

Numa reunião entre lideranças científicas do Estado de São Paulo, considerando os vários temas envolvidos no Programa BIOTA, realizada em junho de 2005 na UNICAMP, foi discutida a viabilidade e estratégia para complementação do Banco de Dados do SinBIOTA, visando que essa complementação possibilite uma o uso do SinBIOTA para a construção do “Mapa Lacunas e/ou Mapa Síntese de Áreas prioritárias para Conservação e Restauração no Estado de São Paulo”, com base num banco  consistente de dados de coleta. Esse Mapa Síntese, que deverá ser consolidado numa reunião com toda a comunidade científica do Estado de São Paulo e fora dele, prevista para o primeiro semestre de 2006, consistirá numa contribuição efetiva do Programa BIOTA para o estabelecimento de políticas públicas no Estado de São Paulo, para a área ambiental.
Nessa reunião foram definidos os seguintes pontos: 

1- Papel pretendido dos coordenadores temáticos: os coordenadores temáticos foram indicados pela Comissão BIOTA, com base no seu papel de liderança no referido tema e em função de sua atividade no programa BIOTA nos últimos anos, pensando no seguinte papel de liderança:  
a) Identificar em bibliografia e consultar demais pares científicos para definir bancos de dados confiáveis, produzidos em projetos que por algum motivo não foram desenvolvidos dentro do programa BIOTA, mas que certamente podem trazer grande contribuição para a efetividade do SinBIOTA, como banco de dados da biodiversidade estadual. 

b) Coordenar a complementação do Banco de Dados do SinBIOTA no referido tema.

c) Indicar e supervisionar um bolsista de Treinamento Técnico (Bolsa de Treinamento Técnico ou Bolsa TT) compatível com a Modalidade e Nível do candidato indicado, que seria a pessoa que efetivaria toda a coleta dos dados temáticos e sua respectiva inclusão no SinBIOTA. 
d) Tentando padronizar o máximo possível os parâmetros coletados nos vários termas, elaborou-se uma PLANILHA MODELO (em anexo), que poderá ser usada como orientadora dos  vários temas, respeitando as particularidades de cada tema.   

2- Coordenadores temáticos indicados:

Indicadores de Paisagem: Jean Paul Metzger e José Salatiel 
Indicadores Físicos (solo, clima, geologia e geomorfologia): Gerd Sparovek, Pablo Vidal Torrado, Antônio G. Pires Neto (Santista), Paulo Sentelhas e Pedro Dias (IAG-USP) 
Indicadores de Água: Luiz Martinelli, Tundisi

Indicadores Econômicos: Ademar Romero
Indicadores de Flora: Giselda Durigan, Geraldo F. Correa, George Shepherd, Vinícius Castro Souza e Ricardo R. Rodrigues, Natália M. Ivanauskas 
Indicadores de Fauna:
Mamíferos: Luciano Verdade, Mauro Galetti, Mauro de Vivo e Renata Pardini 
Aves: Wesley R. Silva 

Répteis: Márcio Martins, Otávio Marques, Miguel Trauffald Anfíbios: Célio Hadadd 
Peixes marinhos e não marinhos: Lílian Casatti e Ricardo Castro Invertebrados marinhos: Cecília Amaral 
Invertebrados: Borboletas- André Victor L. Freitas 
Aranhas- Antônio Brescovit e Ricardo B Rocha 
Cartografia: Francisco Kronka e Marcos Nalon 
Integração dos Dados (em parceria com a C.I.–Conservation International): Todos, C.I.,  equipe CRIA, com coordenação pelo BIOTA do Hilton Thadeu Z. Couto, João Batista Ferreira, Gerd Sparovek  

Modelagens estatísticas (para algum grupo, com dados quantitativos adequados): Hilton Thadeu Z. Couto, João Batista Ferreira, Gerd Sparovek  e C.I. 
